
(1) जब िकसी सं�ा का 50% ,42 म� जोड़ा जाता है तो वही सं�ा ஀�ाĀ होती है तो वह सं�ा က�ा है ?



(1) जब िकसी सं�ा का 50% ,42 म� जोड़ा जाता है तो वही सं�ा ஀�ाĀ होती है तो वह सं�ा က�ा है ?

[A] 84

[B] 80

[C] 40

[D] 20

Answer : [A]

Explanation: मामा वह सं�ा =x 42+50x/100 =x 4200+50x =100x 50x=4200 x=84
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(2) x तथा y के वेतन का योग 2000है | x अपने वेतन का 95 % तथा y अपने वेतन का 85% खच� करता है | यिद उनकी बचत समान है तो y का वेतन က�ा है ?

[A] 6700

[B] 500

[C] 408

[D] 3290

Answer : [B]

Explanation: x की बचत =y की बचत x.10/100 =y.15/100, x=3y x+y=2000 3y +y =2000 4y =2000 या y =2000/4 =500 摌�.
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(3) एक फन�चर िव�ेࡀता ने अिधक आय की आशा म� फन�चर के मूĀ म� 20% की वृ��द कर दी िजससे उसकी िब�ࡀी म� 30% की कमी हो गई तो बताओ
उसकी आय म� िकतने % कमी हो गई ?

[A] 18%

[B] 45%

[C] 29%

[D] 16%

Answer : [D]

Explanation: =(100+20)(100­30)/100 =120*100/100 =84 =84­100 =­16%
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(4) तेल के भाव म� 30%की कमी हो जाने से 200 蚀�. म� 500 ऀ�ाम तेल अिधक खरीदी जा सकता है | तो तेल का आर�Āक व कम �ހए भाव म� अĀर होगा ?

[A] 12

[B] 34

[C] 23

[D] 51.42

Answer : [D]

Explanation: आरꎙ�क मू� = 30/70 * 200/1/2 = 30/ 70 * 200/1 *2 = 171.4 अथा�त् 30 /100 *171.4 = 51.42
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(5) 4^91 +4^92 +4^93 +4^94 िवभाĀ है

[A] 13

[B] 17

[C] 11

[D] 3

Answer : [B]
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Explanation: 4^91 +4 ^92 + 4^93 +4^94 4^91 (1+4+4^2 +4^3 ) 4^91 (1+4+16+64 ) 4^91 (85) यहाँ 85 , 17 से िवभािजत है
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(6) 1360 蚀�. को A , B, C म� इस ஀�कार िवतÀ�रत िकया गया िक A को B का 2/3 भाग तथा B को C का 1/4 भाग िमले B का भाग िकतना है ?

[A] 278

[B] 565

[C] 240

[D] 145

Answer : [C]

Explanation: माना C का भाग = x 摌�. तब B का भाग =x/4 摌�. तथा A का भाग =(2/3 *x/4 ) 摌�. =x/6 摌�. x/6 +x/4 +x =1360 2x +3x +12x =16320 17x=16320
x= 960 अतः B का भाग =(1/4 *960 ) =240 摌�.
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(7) (1/ 1*2 + 1/2*3 + 1/3*4 + ....1/9*10 ) बराबर है ­

[A] 0.9

[B] 3

[C] 7

[D] 2

Answer : [A]
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(8) A तथा B की आयो ंम� 5:6 का अनुपात है | यिद A को B से 1100 蚀�. कम िमलते हो ंतो उनकी कुल आय है ?

[A] 12100

[B] 34278

[C] 4578

[D] 4321

Answer : [A]

Explanation: A :B 5:6 कुल आय = 5+6 /1 *1100 =11/1 *1100 =12100
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(9) 1650 蚀�. अजय, मोहन और सोहन म� बांटे गए | यिद अजय का आधा भाग मोहन का एक ितहाई भाग और सोहन का एक छठा भाग समान है | तब अजय
का भाग है ?

[A] 300

[B] 200

[C] 400

[D] 700

Answer : [A]

Explanation: अजय मोहन सोहन 2:3:6 अजय का भाग =2/11 *1650 =300 摌�.
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(10) यिद 1/3A =1/4B=1/5C हो तो A:B:C = ?

[A] 3:4:5

[B] 8:6:5
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[C] 4:7:9

[D] 5:6:8

Answer : [A]

Explanation: माना 1/3A=1/4B=1/5C तब A=3K, B=4K तथा C=5K A:B:C=3K:4K:5K =3:4:5
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(11) िन�िल�खत म� से सबसे छोटी अनुपात कौन ­सी है ?

[A] 7:15

[B] 17:25

[C] 15:23

[D] 7:13

Answer : [A]

Explanation: 7/13 =0.54, 17/25 =0.68 ,7/15 =0.46 , 15/23 =0.65 सबसे छोटा अनुपात =7:15
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(12) दो बेलन के आधारो ंके अ�द��ास 3:5 के अनुपात म� है और उनकी ऊंचाईयां 2:3 के अनुपात म� है |उनके व�ࡀ पृ�ो ंमे က�ा अनुपात होगा ?

[A] 1:2

[B] 2:5

[C] 4:5

[D] 8:9

Answer : [B]
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(13) यिद (2x 3y):(3x 5y)=18:29 हो तो x:y =?

[A] 3:6

[B] 3:4

[C] 7:9

[D] 6:14

Answer : [B]

Explanation: 2x+3y/3x+5y =18/29 29(2x+3y)=18(3x+5y) (58x­54x)=(90y­87y) 4x=3y 4x=3y x/y =3/4 x:y=3:4
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(14) 5,9,12 का चतुथा�नुपाती Āात कीिजए ?

[A] 12

[B] 34

[C] 21.6

[D] 89

Answer : [C]

Explanation: माना अभी� चतुथा�नुपाती =x तब 5:9::12 :x x=5x=(9*12 ) x=108/5 =21.6
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(15) एक रेलगाड़ी िकसी टेलीऀ�ाफ के खĀे को 6 सेक�ड़ तथा एक 220 मीटर ले� पुल हो 16 सेक�ड़ म� पार करती है| रेलगाड़ी की चाल होगी ?
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[A] 22

[B] 66

[C] 55

[D] 23

Answer : [A]
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(16) उस पुल की ल�ाई က�ा होगी िजसे 130 मीटर ल�ी रेलगाड़ी 45km/h की चाल से चलकर 30 सैक廀� म� पार करती है |

[A] 123 m

[B] 56m

[C] 245 m

[D] 453m

Answer : [C]
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(17) दो �ेशनो ंA तथा B से दो रेलगाड़ी एक­दूसरे की ओर �ࡀमशः 50 िकमी. ஀�ित घंटा तथा 60 िकमी. ஀�ित घंटा की चाल से चलती है | दोनो ंगािड़यो ंके िमलने
पर Āात �ހआ िक दूसरी गाड़ी ने 120 िकमी. अिधक दूरी तय की है | A तथा B के बीच की दूरी िकतनी है ?

[A] 1236

[B] 7865

[C] 1320

[D] 7897

Answer : [C]
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(18) एक रेल गाड़ी 45 िकमी./ घं. की चाल से चल रही है तथा एक आदमी 5 िकमी./घं की चाल से िवपरीत िदशा म� पैदल चल रहा है | यिद रेलगाड़ी आदमी को
18 सेक�ड़ म� पार करती है, तो रेलगाड़ी की ल�ाई होगी ?

[A] 234 मीटर

[B] 250 मीटर

[C] 678 मीटर

[D] 261 मीटर

Answer : [B]

Explanation: रेलगाड़ी तथा आदमी की सापे� चाल =(45+5)km/hr = 50 *5/18 m/s रेलगाड़ी की लंबाई = 50*5/18 *18 =250 मीटर
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(19) 40 िकमी./ घंटे की चाल से चलने वाली एक रेलगाड़ी िकसी दूरी को तय करने म� 60 िकमी./ घंटे की चाल से चलने वाली एक अ� रेलगाड़ी से 3/2 घंटा
अिधक समय लेती है वह दूरी है ?

[A] 178 िकमी.

[B] 180 िकमी.

[C] 45 िकमी.

[D] 190 िकमी.

Answer : [B]
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(20) यिद 100 मीटर ल�ी िकसी रेलगाड़ी की चाल 144 िकमी./घंटा है तो वह रेलगाड़ी एक िबजली के खĀे को िकतने समय म� पार कर जाएगी ?
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(20) यिद 100 मीटर ल�ी िकसी रेलगाड़ी की चाल 144 िकमी./घंटा है तो वह रेलगाड़ी एक िबजली के खĀे को िकतने समय म� पार कर जाएगी ?

[A] 2.5 से.

[B] 6.8 से.

[C] 4 से.

[D] 9 से.

Answer : [A]

Explanation: ख�े को पार करने मी� लगा समय = 100/1000*144 घंटा = 1/10 *144 *3600 से. =2.5 सेक�ड़
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